



# 全国政协举行新年茶话会

## 习近平发表重要讲话,强调不断开创新时代政协工作的新局面

新华社电

中国人民政治协商会议全国委员会12月29日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界人士代表欢聚一堂,共迎2024年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。

他强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代新征程党和国家的中心任务,是新时代最大的政治。我们要巩固和发展最广泛的爱国统一战线,画好强国建设、民族复兴的最大同心圆,以团结凝聚力量,以奋斗铸就伟业,共同谱写中国式现代化的壮美华章。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委,向各民主党派、工商联和无党派人士,向全国各族人民,向香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外侨胞,向关心和支持中国现代化

建设的各国朋友,致以新年的美好祝福!

习近平指出,2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。一年来,我们坚持稳中求进工作总基调,果断实行新冠疫情防控转段,坚决克服内外部困难,顽强拼搏、勇毅前行,推动经济恢复发展,圆满实现经济社会发展主要预期目标。经济总量预计超过126万亿元,粮食总产再创新高,就业、物价总体稳定,科技创新实现新突破,新质生产力加快形成,新一轮党和国家机构改革基本完成,高水平对外开

放持续扩大,抗洪灾、化债险、保交楼成效明显,居民收入增长快于经济增长。港澳工作继续加强,反“独”促统坚决有力。中国特色大国外交扎实推进,我国发展的外部环境继续改善。全面从严治党和反腐败斗争持续发力,良好政治生态不断巩固发展。成功举办成都大运会、杭州亚运会,我国体育健儿创造良好成绩。这些成绩来之不易、可圈可点。我们在化危机、闯难关、应变局中创造了新机遇、赢得了战略主动,极大地增强了信心和底气。

习近平表示,一年来,人民政协认真贯彻落实中共中央决策部署,充分发挥专门协商机构作用,聚焦中心工作深入开展调查研究、协商议政、民主监督,为党和国家事业发展作出了新贡献。

习近平强调,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们要坚持稳中求进工作总基调,把稳中求进、以进促稳、先立后破的要求贯穿各项工作之中,努力在构建新发展格局、推动高质量发展、全面深化改革、实现高水平

科技自立自强、全面推进乡村振兴等方面取得更大进展,巩固和增强经济回升向好态势,增进民生福祉,保持社会稳定,扎实稳健推进中国式现代化建设。

习近平指出,明年也是人民政协成立75周年。要发扬优良传统,牢记政治责任,紧紧围绕中心服务大局,加强思想政治引领,积极建言资政,广泛凝聚共识,加强自身建设,不断开创新时代政协工作的新局面。

茶话会由中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持。

# 十四届全国人大常委会第七次会议在京闭幕

## 表决通过新修订的公司法、关于修改慈善法的决定等;决定任命董军为国防部部长、陆治原为民政部部长、孙业礼为文化和旅游部部长

新华社电

十四届全国人大常委会第七次会议29日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的公司法、关于修改慈善法的决定、粮食安全保障法、刑法修正案(十二);决定任命董军为国防部部长,免去唐登杰的民政部副部长职务、任命陆治原为民政部部长,免去胡和平的文化和旅游部部长职务、

任命孙业礼为文化和旅游部部长。国家主席习近平分别签署第15、16、17、18、19号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员169人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于授权澳门特别行政区对广东省珠海市拱北口岸东南侧相关陆地和海域实施管辖的决定。会议表决通过了全国

人大常委会关于批准《中华人民共和国和博茨瓦纳共和国引渡条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和塞内加尔共和国关于刑事司法协助的条约》的决定。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决,任命周敏为全国人大民族委员会副主任委员;免去李宁、许

安标的全国人大常委会法制工作委员会副主任职务,任命孙镇平为全国人大常委会法制工作委员会副主任;免去刘修文的全国人大常委会预算工作委员会副主任职务,任命何成军为全国人大常委会预算工作委员会副主任;免去高憬宏的最高人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务。

会议还表决通过了其他任免案。

# 2024年全国两会召开时间确定

新华社

十四届全国人大常委会第七次会议29日表决通过了关于召开十四届全国人大二次会议的决定。根据决定,十四届全国人大二次会议将于2024年3月5日在北京召开。

决定建议十四届全国人大二次会议的议程是:审议政府工作报告;审查2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告、2024年国民经济和社会发展计划草案;审查2023年中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算草案的报告、2024年中央和地方预算草案;审议全国人

民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国国务院组织法(修订草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会工作报告;审议最高人民法院工作报告;审议最高人民检察院工作报告。

又讯 日前召开的政协第十四届全国委员会第十二次主席会议,审议通过了关于召开政协第十四届全国委员会第二次会议的决定(草案),建议全国政协十四届二次会议于2024年3月4日在北京召开。会议还决定,2024年3月1日至2日召开全国政协十四届常委会第五次会议,为召开全国政协十四届二次会议作准备。

# 奋力开创新福建建设新局面

## 福建各界人士新年茶话会在福州举行,周祖翼讲话

海都讯(福建日报记者周琳) 新年新气象,共绘新图景。12月29日,全省各界人士新年茶话会在福州举行。省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席茶话会并发表讲话。省委副书记、省长赵龙,东部战区陆军司令员孔军、政委唐兴华出席,省政协主席滕佳材主持。省委、省人大常委会、省政府、省政协领导等与各界人士欢聚一堂,喜迎新年。

周祖翼代表省委、省政府,向各民主党派、工商联和无党派人士,向全省广大干部群众,向所有关心支持福建发展的台港澳同胞、海外侨胞和国际友人,向驻闽部队指战员、武警官兵、公安干警和消防救援队伍指战员,致以节日问候和诚挚祝福。

周祖翼说,回望2023年,我们在以习近平同志为

核心的党中央坚强领导下,勇担使命、勇毅前行,奋力书写时代答卷。这一年,让我们倍感自豪的是,党中央、国务院专门印发文件支持福建建设两岸融合发展示范区,赋予福建重大政治责任、重大历史使命,为我们带来重大发展机遇。这一年,让我们倍增信心的是,全省经济运行呈现前低后高、逐季向好态势,重点领域取得标志性科技创新成果,新质生产力加快形成,民营经济活力不断增强,美丽乡村加快建设,居民收入持续增长,生态环境保持优良。这一年,让我们倍长精神的是,全省以实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动为载体,深入开展主题教育,全省上下干事创业精气神更加振奋。一年来的成绩来之不易,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,

是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是全省人民团结奋斗的结果,也凝聚着全省各级政协组织和广大政协委员的智慧和汗水。

周祖翼强调,2024年,我们要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,靠敢为、靠实干、靠拼搏,奋力开创新福建建设新局面,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要高举旗帜、牢记嘱托,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示批示精神,推动党的创新理论润泽人心、落地生根。要厚植优势、加快发展,完整、准确、全面贯彻新发展理念,抢抓建设两岸融合发展示范区重大机遇,大力实施创新驱动发展战略、新时代民营经济强省战

略、区域协调发展策略,全方位推进高质量发展。要践行宗旨、为民造福,坚持以人民为中心,用心用情解决好群众急难愁盼问题,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。要全面从严、抓好党建,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想,驰而不息纠“四风”树新风,推进新时代廉洁福建建设,持续巩固发展风清气正的政治生态。

周祖翼希望全省政协组织和广大政协委员再接再厉、团结奋进,求同存异、聚同化异,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好地凝聚各界人士的智慧和力量,进一步激发全社会的热情和干劲,共同画出干事创业的最大“同心圆”,共同谱写中国式现代化福建篇章。

# 2022年我国GDP为1204724亿元

新华社

国家统计局29日发布关于2022年国内生产总值最终核实的公告,经最终核实,2022年,GDP现价总量为1204724亿元,比初步核算数减少5483亿元。

GDP是国民经济核算的核心指标,也是衡量一个国家经济状况和发展水平的重要指标。按照我国GDP核算和数据发布制度规定,年度

GDP核算包括初步核算和最终核实两个步骤。近日,根据国家统计局统计年报、财政部财政决算和有关部门年度财务资料等,国家统计局对2022年GDP数据进行了最终核实。

经最终核实,2022年,GDP现价总量为1204724亿元,比初步核算数减少5483亿元;按不变价格计算,比上年增长3.0%,与初步核算数持平。